
1 - Please Answer Each of the Following

How would you rate the instructor's openness to diverse viewpoints and backgrounds?

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Well Above Average (5) 9 60%

Above Average (4) 2 13.33%

Average (3) 4 26.67%

Below Average (2) 0 0%

Well Below Average (1) 0 0%

4.33 4.54

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
15/19 (78.95%) 4.33 0.90 5.00 751 4.54 0.75 5.00

1 - Please Answer Each of the Following

How would you rate the instructor's openness to diverse viewpoints and backgrounds?

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Well Above Average (5) 8 53.33%

Above Average (4) 3 20%

Average (3) 4 26.67%

Below Average (2) 0 0%

Well Below Average (1) 0 0%

4.27 4.54

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
15/19 (78.95%) 4.27 0.88 5.00 746 4.54 0.76 5.00

2 - Please Answer Each of the Following

The course objectives were clearly communicated.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly Agree (5) 9 60%

Agree (4) 6 40%

Feel Neutral (3) 0 0%

Disagree (2) 0 0%

Strongly Disagree (1) 0 0%

4.60 4.45

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
15/19 (78.95%) 4.60 0.51 5.00 750 4.45 0.88 5.00

2 - Please Answer Each of the Following

The learning activities and assessment methods reflected the stated course objectives.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly Agree (5) 9 60%

Agree (4) 4 26.67%

Feel Neutral (3) 0 0%

Disagree (2) 2 13.33%

Strongly Disagree (1) 0 0%

4.33 4.45

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
15/19 (78.95%) 4.33 1.05 5.00 751 4.45 0.90 5.00

Instructor: Michael Lively * 
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2 - Please Answer Each of the Following

I gave my maximum effort in this course this semester.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly Agree (5) 9 64.29%

Agree (4) 4 28.57%

Feel Neutral (3) 1 7.14%

Disagree (2) 0 0%

Strongly Disagree (1) 0 0%

4.57 4.31

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
14/19 (73.68%) 4.57 0.65 5.00 746 4.31 0.91 5.00

3 - Briefly describe:the most significant idea(s) /skill(s) that you learned through this course this semester, andhow this course affected your artistic/intellectual
growth, values, or perceptions, etc.

• I was able to improve and gain a lot of confidence in my sight singing and aural skills. While I still have a lot to learn, I now feel like I can actually do it, versus when I first started I was sure I would fail.

• a. aural skills needed to succeed as a muscian b. helped my ear training and harmonization- two skills that pianists need

• a. i didn't really learn anything b. it helped me with learning how to study for music performance related assignments

• a. I have learned how to sing by sight, as well as to take harmonic dictation. b. This course has emphasized learning on your own, since most class time was spent taking examinations or quizzes,
and has forced me to train my ear quickly.

• a. learning about harmonization and becoming a better musician b. I learned to hear parts and chords better

• The class was presented in a very straightforward manner. I have improved at sight singing.

• a. Sight singing, sight reading, chord progressions b. Chords helped me understand cadences.

• the progressive difficulty of the quizzes helped me learn a lot more.

• a. Harmonization to melodies b. Learning this skill helps me be a more versatile musician which will make me more valuable in the workforce.

• I built up some of the basic skills up to simple harmonic dictation, allowing me to begin to develop skills I can use everyday as a musician.

• a. Allowed to improve singing b. Applied it to music production

• a. I learned how to listen and dictate melodies, harmonies, rhythms, etc. and can hear pitches better and audiate. b. This has helped me become a better musician and helped me realize that there is
much more to being a musician and a music teacher than just expanding your performance repertoire.

4 - Please Answer Each of the Following

The professor was well prepared for class meetings.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 13 86.67%

Often (4) 1 6.67%

Sometimes (3) 1 6.67%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

4.80 4.62

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
15/19 (78.95%) 4.80 0.56 5.00 749 4.62 0.78 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

The professor was available and willing to help students.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 12 80%

Often (4) 2 13.33%

Sometimes (3) 1 6.67%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

4.73 4.66

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
15/19 (78.95%) 4.73 0.59 5.00 746 4.66 0.69 5.00

Instructor: Michael Lively * 
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4 - Please Answer Each of the Following

The professor presented the material clearly.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 11 73.33%

Often (4) 3 20%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 1 6.67%

Almost Never (1) 0 0%

4.60 4.50

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
15/19 (78.95%) 4.60 0.83 5.00 748 4.50 0.85 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

The professor used time effectively.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 11 73.33%

Often (4) 2 13.33%

Sometimes (3) 2 13.33%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

4.60 4.42

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
15/19 (78.95%) 4.60 0.74 5.00 751 4.42 0.93 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

The purpose, content, and organization of the course were clearly communicated.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 12 80%

Often (4) 1 6.67%

Sometimes (3) 2 13.33%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

4.67 4.47

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
15/19 (78.95%) 4.67 0.72 5.00 748 4.47 0.91 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

Class assignments and/or papers were challenging and relevant.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 12 80%

Often (4) 3 20%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

4.80 4.50

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
15/19 (78.95%) 4.80 0.41 5.00 745 4.50 0.86 5.00

Instructor: Michael Lively * 
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4 - Please Answer Each of the Following

Course materials and/or textbooks were useful.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 11 73.33%

Often (4) 2 13.33%

Sometimes (3) 1 6.67%

Rarely (2) 1 6.67%

Almost Never (1) 0 0%

4.53 4.39

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
15/19 (78.95%) 4.53 0.92 5.00 744 4.39 1.03 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

Tests reflected the material covered in the course.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 13 86.67%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 1 6.67%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 1 6.67%

4.60 4.59

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
15/19 (78.95%) 4.60 1.12 5.00 741 4.59 0.82 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

The grading policy was fair and clearly defined.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 12 80%

Often (4) 2 13.33%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 1 6.67%

Almost Never (1) 0 0%

4.67 4.53

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
15/19 (78.95%) 4.67 0.82 5.00 744 4.53 0.85 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

Classroom facilities and resources were adequate for the teaching of the course.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 12 80%

Often (4) 1 6.67%

Sometimes (3) 1 6.67%

Rarely (2) 1 6.67%

Almost Never (1) 0 0%

4.60 4.63

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
15/19 (78.95%) 4.60 0.91 5.00 747 4.63 0.78 5.00

Instructor: Michael Lively * 
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5 - Please comment on the strengths/weaknesses of the instructor and/or offer any suggestions for improving the course.

• Dr. Lively was always willing to help and was very understanding. He didn't expect perfection to get an A, and was understanding on his attendance policies. He graded very fairly and made everyone
feel like they could succeed in a subject that was completely unfamiliar to many of us. The only suggestion I would make would be to spend less time making the same joke over and over again as it
got kind of old. Other than that, the class was great and I felt successful

• he seemed very disorganized and wasn't prepared to teach what he was tasked with teaching. you could tell that he knew the material he just doesn't seem to know how to teach it with the time he is
given. i think a piano lab as the classroom would make the course a whole lot better since it deals with playing the piano a lot and i also think if the class was longer or also met on wednesday's it would
be easier to learn and the professor could take his time and really get into teaching the material.

• It seems as though much was expected from us without anything being really taught. The professor seemed to assume that we already had all the tools necessary to pass the course, and so instead
focus on quickly moving through the material without thought as to whether students are prepared for each test or quiz.

• Dr. Lively is an incredible musician and makes musicianship challenging but still accessible to all levels of musicians. Great educator.

• It was a very simple, slow-paced class, perfect to those who are completely new to music theory. I feel like after the first few weeks, I would've appreciated an option to test out.

• This was a great course to adjust into college music. thanks!

• Dr. Lively is a very straightforward professor and if anything he is an easy grader. I guess if I had to offer a suggestion, I would ask that he explained things more in depth instead of just giving us
materials for the tests and assignments without going over how to complete them.

• Dr. Lively did an excellent job - he focused on breaking things down and teaching us in a way that made learning musicianship manageable for us as students.

Instructor: Michael Lively * 
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1 - Please Answer Each of the Following

How would you rate the instructor's openness to diverse viewpoints and backgrounds?

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Well Above Average (5) 3 50%

Above Average (4) 2 33.33%

Average (3) 1 16.67%

Below Average (2) 0 0%

Well Below Average (1) 0 0%

4.33 4.54

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
6/13 (46.15%) 4.33 0.82 4.50 751 4.54 0.75 5.00

1 - Please Answer Each of the Following

How would you rate the instructor's openness to diverse viewpoints and backgrounds?

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Well Above Average (5) 3 50%

Above Average (4) 2 33.33%

Average (3) 1 16.67%

Below Average (2) 0 0%

Well Below Average (1) 0 0%

4.33 4.54

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
6/13 (46.15%) 4.33 0.82 4.50 746 4.54 0.76 5.00

2 - Please Answer Each of the Following

The course objectives were clearly communicated.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly Agree (5) 5 83.33%

Agree (4) 1 16.67%

Feel Neutral (3) 0 0%

Disagree (2) 0 0%

Strongly Disagree (1) 0 0%

4.83 4.45

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
6/13 (46.15%) 4.83 0.41 5.00 750 4.45 0.88 5.00

2 - Please Answer Each of the Following

The learning activities and assessment methods reflected the stated course objectives.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly Agree (5) 5 83.33%

Agree (4) 1 16.67%

Feel Neutral (3) 0 0%

Disagree (2) 0 0%

Strongly Disagree (1) 0 0%

4.83 4.45

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
6/13 (46.15%) 4.83 0.41 5.00 751 4.45 0.90 5.00

Instructor: Michael Lively * 
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2 - Please Answer Each of the Following

I gave my maximum effort in this course this semester.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly Agree (5) 3 50%

Agree (4) 2 33.33%

Feel Neutral (3) 1 16.67%

Disagree (2) 0 0%

Strongly Disagree (1) 0 0%

4.33 4.31

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
6/13 (46.15%) 4.33 0.82 4.50 746 4.31 0.91 5.00

3 - Briefly describe:the most significant idea(s) /skill(s) that you learned through this course this semester, andhow this course affected your artistic/intellectual
growth, values, or perceptions, etc.

• I grew in my sight reading in singing and piano which helped me in my other classes

• Keyboard skills with sight harmonization

• My sight singing has improved so much and I really got to see it come to fruition this semester in my professional choir outside of Meadows. In addition, while harmonic dictation can still be a little
scary, the "chord of the week" was very helpful and I feel much better about identifying them.

• a) The most significant skill was furthering my sight reading abilities as well as my piano abilities. b) This course affected my artistic growth by growing my piano and vocal strategies and abilities.

4 - Please Answer Each of the Following

The professor was well prepared for class meetings.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 6 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.62

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
6/13 (46.15%) 5.00 0.00 5.00 749 4.62 0.78 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

The professor was available and willing to help students.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 6 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.66

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
6/13 (46.15%) 5.00 0.00 5.00 746 4.66 0.69 5.00

Instructor: Michael Lively * 
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4 - Please Answer Each of the Following

The professor presented the material clearly.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 5 83.33%

Often (4) 1 16.67%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

4.83 4.50

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
6/13 (46.15%) 4.83 0.41 5.00 748 4.50 0.85 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

The professor used time effectively.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 5 83.33%

Often (4) 1 16.67%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

4.83 4.42

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
6/13 (46.15%) 4.83 0.41 5.00 751 4.42 0.93 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

The purpose, content, and organization of the course were clearly communicated.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 5 83.33%

Often (4) 1 16.67%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

4.83 4.47

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
6/13 (46.15%) 4.83 0.41 5.00 748 4.47 0.91 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

Class assignments and/or papers were challenging and relevant.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 4 66.67%

Often (4) 2 33.33%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

4.67 4.50

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
6/13 (46.15%) 4.67 0.52 5.00 745 4.50 0.86 5.00

Instructor: Michael Lively * 
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4 - Please Answer Each of the Following

Course materials and/or textbooks were useful.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 4 66.67%

Often (4) 2 33.33%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

4.67 4.39

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
6/13 (46.15%) 4.67 0.52 5.00 744 4.39 1.03 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

Tests reflected the material covered in the course.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 6 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.59

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
6/13 (46.15%) 5.00 0.00 5.00 741 4.59 0.82 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

The grading policy was fair and clearly defined.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 6 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.53

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
6/13 (46.15%) 5.00 0.00 5.00 744 4.53 0.85 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

Classroom facilities and resources were adequate for the teaching of the course.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 6 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.63

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
6/13 (46.15%) 5.00 0.00 5.00 747 4.63 0.78 5.00

Instructor: Michael Lively * 
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5 - Please comment on the strengths/weaknesses of the instructor and/or offer any suggestions for improving the course.

• Dr Lively is a very super prepared professor and he always is very clear about what he wants from us

• --Great efficiency in use of classroom time. All work is relevant to the course (no busy or extraneous work). --Great rapport built with students. Makes students look forward to class and be more likely
to meet for help/office hours --Prof is approachable and always willing to help students succeed.

• Semester #3 was great. Thoroughly enjoy Dr. Lively as a professor and how he presents material. Effective combination of sight singing, listening activities, and piano. Quizzes and exams were alway
fair.

• Dr. Lively is a fantastic teacher who was very intelligent in his work. He came to class every week with an organized plan and made sure that every student understood the material. He was easy to
understand and wanted every student to succeed. Great Class!

Instructor: Michael Lively * 
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1 - Please Answer Each of the Following

How would you rate the instructor's openness to diverse viewpoints and backgrounds?

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Well Above Average (5) 5 100%

Above Average (4) 0 0%

Average (3) 0 0%

Below Average (2) 0 0%

Well Below Average (1) 0 0%

5.00 4.54

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
5/13 (38.46%) 5.00 0.00 5.00 751 4.54 0.75 5.00

1 - Please Answer Each of the Following

How would you rate the instructor's openness to diverse viewpoints and backgrounds?

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Well Above Average (5) 5 100%

Above Average (4) 0 0%

Average (3) 0 0%

Below Average (2) 0 0%

Well Below Average (1) 0 0%

5.00 4.54

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
5/13 (38.46%) 5.00 0.00 5.00 746 4.54 0.76 5.00

2 - Please Answer Each of the Following

The course objectives were clearly communicated.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly Agree (5) 5 100%

Agree (4) 0 0%

Feel Neutral (3) 0 0%

Disagree (2) 0 0%

Strongly Disagree (1) 0 0%

5.00 4.45

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
5/13 (38.46%) 5.00 0.00 5.00 750 4.45 0.88 5.00

2 - Please Answer Each of the Following

The learning activities and assessment methods reflected the stated course objectives.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly Agree (5) 5 100%

Agree (4) 0 0%

Feel Neutral (3) 0 0%

Disagree (2) 0 0%

Strongly Disagree (1) 0 0%

5.00 4.45

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
5/13 (38.46%) 5.00 0.00 5.00 751 4.45 0.90 5.00

Instructor: Michael Lively * 
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2 - Please Answer Each of the Following

I gave my maximum effort in this course this semester.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly Agree (5) 3 60%

Agree (4) 1 20%

Feel Neutral (3) 1 20%

Disagree (2) 0 0%

Strongly Disagree (1) 0 0%

4.40 4.31

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
5/13 (38.46%) 4.40 0.89 5.00 746 4.31 0.91 5.00

3 - Briefly describe:the most significant idea(s) /skill(s) that you learned through this course this semester, andhow this course affected your artistic/intellectual
growth, values, or perceptions, etc.

• A) I'm starting to get good at singing and recognizing pitch. I actually feel like I grow as a musician when I leave Dr. Lively's class. We practice copiously in class and he sticks to a very regimented
schedule which I admire the consistency and enjoy the stability. B) I view music in a more holistic regard than I did previously, by this I finally feel like I grasp the totality/breath of classical music (at
least starting to).

• Theory course material made so much more sense this semester. Good review of basic theory with more elaboration and explanation of new topics.

• I learned more about form and other aspects of analysis that make music more interesting.

• a) The most significant skill that I learned was how to analyze more complex pieces. b) This course affected my artistic growth by allowing me to not only just see the music, but also understand the
meaning behind every note.

4 - Please Answer Each of the Following

The professor was well prepared for class meetings.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 5 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.62

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
5/13 (38.46%) 5.00 0.00 5.00 749 4.62 0.78 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

The professor was available and willing to help students.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 5 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.66

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
5/13 (38.46%) 5.00 0.00 5.00 746 4.66 0.69 5.00

Instructor: Michael Lively * 
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4 - Please Answer Each of the Following

The professor presented the material clearly.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 5 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.50

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
5/13 (38.46%) 5.00 0.00 5.00 748 4.50 0.85 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

The professor used time effectively.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 5 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.42

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
5/13 (38.46%) 5.00 0.00 5.00 751 4.42 0.93 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

The purpose, content, and organization of the course were clearly communicated.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 5 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.47

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
5/13 (38.46%) 5.00 0.00 5.00 748 4.47 0.91 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

Class assignments and/or papers were challenging and relevant.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 4 80%

Often (4) 1 20%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

4.80 4.50

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
5/13 (38.46%) 4.80 0.45 5.00 745 4.50 0.86 5.00

Instructor: Michael Lively * 
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4 - Please Answer Each of the Following

Course materials and/or textbooks were useful.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 4 80%

Often (4) 1 20%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

4.80 4.39

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
5/13 (38.46%) 4.80 0.45 5.00 744 4.39 1.03 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

Tests reflected the material covered in the course.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 5 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.59

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
5/13 (38.46%) 5.00 0.00 5.00 741 4.59 0.82 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

The grading policy was fair and clearly defined.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 5 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.53

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
5/13 (38.46%) 5.00 0.00 5.00 744 4.53 0.85 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

Classroom facilities and resources were adequate for the teaching of the course.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 4 80%

Often (4) 1 20%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

4.80 4.63

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
5/13 (38.46%) 4.80 0.45 5.00 747 4.63 0.78 5.00

Instructor: Michael Lively * 
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5 - Please comment on the strengths/weaknesses of the instructor and/or offer any suggestions for improving the course.

• Please change the attendance policy I beg of you. We get a whole point docked off for missing a class which ends up stressing me out more to wake up in the morning for a 9 AM even if I have a lot
of work to do the night before. Maybe give us two excused absences and then dock points that would be more forgiving and fair in my opinion.

• To improve course: Absence policy needs to be updated in syllabus. SYLLABUS says: For an absence to be excused you must notify the instructor in writing prior to the date of the excused absence.
PROFESSOR says: For an absence to be excused you must have visited a doctor on the day of the missed class and that must be your reason for missing. This discrepancy needs to be fixed. This
has affected multiple student's grades when those students have followed syllabus protocol and given prof. proper email notification AND absence excuse form with doctors information BEFORE the
missed class.

• Dr. Lively is a fantastic teacher who was very intelligent in his work. He came to class every week with an organized plan and made sure that every student understood the material. He was easy to
understand and wanted every student to succeed. Great Class!

Instructor: Michael Lively * 
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1 - Please Answer Each of the Following

How would you rate the instructor's openness to diverse viewpoints and backgrounds?

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Well Above Average (5) 2 66.67%

Above Average (4) 1 33.33%

Average (3) 0 0%

Below Average (2) 0 0%

Well Below Average (1) 0 0%

4.67 4.54

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
3/6 (50%) 4.67 0.58 5.00 751 4.54 0.75 5.00

1 - Please Answer Each of the Following

How would you rate the instructor's openness to diverse viewpoints and backgrounds?

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Well Above Average (5) 2 66.67%

Above Average (4) 1 33.33%

Average (3) 0 0%

Below Average (2) 0 0%

Well Below Average (1) 0 0%

4.67 4.54

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
3/6 (50%) 4.67 0.58 5.00 746 4.54 0.76 5.00

2 - Please Answer Each of the Following

The course objectives were clearly communicated.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly Agree (5) 3 100%

Agree (4) 0 0%

Feel Neutral (3) 0 0%

Disagree (2) 0 0%

Strongly Disagree (1) 0 0%

5.00 4.45

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
3/6 (50%) 5.00 0.00 5.00 750 4.45 0.88 5.00

2 - Please Answer Each of the Following

The learning activities and assessment methods reflected the stated course objectives.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly Agree (5) 3 100%

Agree (4) 0 0%

Feel Neutral (3) 0 0%

Disagree (2) 0 0%

Strongly Disagree (1) 0 0%

5.00 4.45

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
3/6 (50%) 5.00 0.00 5.00 751 4.45 0.90 5.00

Instructor: Michael Lively * 

ANALYTICALTECHNIQUES0011167: MUTH6330-001-1167-MUTH6330 Sect 001 1167Course:

Meadows - Fall 2016
Southern Methodist University

Page 1 of 5



2 - Please Answer Each of the Following

I gave my maximum effort in this course this semester.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Strongly Agree (5) 1 33.33%

Agree (4) 2 66.67%

Feel Neutral (3) 0 0%

Disagree (2) 0 0%

Strongly Disagree (1) 0 0%

4.33 4.31

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
3/6 (50%) 4.33 0.58 4.00 746 4.31 0.91 5.00

3 - Briefly describe:the most significant idea(s) /skill(s) that you learned through this course this semester, andhow this course affected your artistic/intellectual
growth, values, or perceptions, etc.

• a. feel better in certain areas of theory b. i can better analyze music

• I learned how to analyze music as well as learning significant theorists and their ideas.

• a. I learned to support my theoretical interpretation of music. b. I do not find music theory as intimidating as it once was.

4 - Please Answer Each of the Following

The professor was well prepared for class meetings.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 3 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.62

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
3/6 (50%) 5.00 0.00 5.00 749 4.62 0.78 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

The professor was available and willing to help students.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 3 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.66

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
3/6 (50%) 5.00 0.00 5.00 746 4.66 0.69 5.00

Instructor: Michael Lively * 
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4 - Please Answer Each of the Following

The professor presented the material clearly.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 3 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.50

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
3/6 (50%) 5.00 0.00 5.00 748 4.50 0.85 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

The professor used time effectively.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 3 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.42

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
3/6 (50%) 5.00 0.00 5.00 751 4.42 0.93 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

The purpose, content, and organization of the course were clearly communicated.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 3 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.47

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
3/6 (50%) 5.00 0.00 5.00 748 4.47 0.91 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

Class assignments and/or papers were challenging and relevant.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 3 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.50

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
3/6 (50%) 5.00 0.00 5.00 745 4.50 0.86 5.00

Instructor: Michael Lively * 
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4 - Please Answer Each of the Following

Course materials and/or textbooks were useful.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 3 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.39

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
3/6 (50%) 5.00 0.00 5.00 744 4.39 1.03 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

Tests reflected the material covered in the course.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 3 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.59

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
3/6 (50%) 5.00 0.00 5.00 741 4.59 0.82 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

The grading policy was fair and clearly defined.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 3 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.53

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
3/6 (50%) 5.00 0.00 5.00 744 4.53 0.85 5.00

4 - Please Answer Each of the Following

Classroom facilities and resources were adequate for the teaching of the course.

Response Option Weight Frequency Percent Percent Responses Means

Almost Always (5) 3 100%

Often (4) 0 0%

Sometimes (3) 0 0%

Rarely (2) 0 0%

Almost Never (1) 0 0%

5.00 4.63

0                 25                50                75               100  Instructor Department

Return Rate Mean STD Median Department Mean STD Median
3/6 (50%) 5.00 0.00 5.00 747 4.63 0.78 5.00

Instructor: Michael Lively * 
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5 - Please comment on the strengths/weaknesses of the instructor and/or offer any suggestions for improving the course.

• It was very helpful to have review sessions for each coursework. It gave each of the student a chance to go through what had not been understood etc.

• The interesting facts that Dr. Lively knows about the theorists makes it easier to remember the lessons and fit them into a context.

Instructor: Michael Lively * 
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